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Η Γαλλία, με επίσημη ονομασία Γαλλική Δημοκρατία, είναι χώρα της 

βορειοδυτικής Ευρώπης. Ιστορικά και πολιτικά είναι ένα από τα πιο 

σημαντικά έθνη του δυτικού κόσμου. Πρωτεύουσα της είναι η 

μεγαλύτερη της πόλη, το Παρίσι. 

 

 

 

Το μεγαλύτερο ποσοστό πληθυσμού ζει στις αστικές περιοχές. Εκτός από 

το Παρίσι οι μεγαλύτερες πόλεις της Γαλλίας είναι η Λυών(Lyon) (445.400 

κατ.), η Μασσαλία (Marseilles) (798.300 κατ.), η Τουλούζη (Toulouse) 

(390.000 κατ.), το Μπορντό (Bordeaux) (215.363 κατ.), η Νάντη (Nantes) 

(270.000 κατ.) και το Στρασβούργο (Strasbourg) (264.115). 

Η Γαλλία (γαλλ. France, πλήρες όνομα République française) είναι χώρα 

της Δυτικής Ευρώπης αλλά περιλαμβάνει και εδάφη που βρίσκονται σε 

άλλες ηπείρους. Συνορεύει βόρεια με το Βέλγιο και το Λουξεμβούργο, 
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Βορειοανατολικά με τη Γερμανία, ανατολικά με την Ελβετία και την 

Ιταλία, Νότια με την Ισπανία και με την Ανδόρρα. Βορειοδυτικά βρέχεται 

από τη Βόρεια θάλασσα, δυτικά από τη Μάγχη και τον Ατλαντικό και 

Νότια από τη Μεσόγειο θάλασσα. Έχει έκταση 547.026 τετρ. Χιλιόμετρα 

και πληθυσμό 65.821.885 κατοίκων, εκ των οποίων οι 63.136.180 

βρίσκονταν στη μητροπολιτική Γαλλία (εκτιμήσεις για το 2011). 

                                      

 

Ποικίλη μορφολογία παρουσιάζουν οι ακτές και οι παραλίες της χώρας. 

Αυτές που βρίσκονται στη Βόρεια θάλασσα είναι χαμηλές, πεδινές και 

αμμώδεις, ενώ οι ακτές της Μάγχης είναι βραχώδεις. Όσες βρίσκονται 

στη Μεσόγειο είναι χαμηλές και πλαισιωμένες με λίμνες, ενώ οι ακτές 

της Προβηγκίας είναι ψηλότερες και έχουν πολλές κολπώσεις. Ειδικά οι 

ακτές της Νορμανδίας παρουσιάζουν την ιδιομορφία της εναλλαγής 

αμμωδών επίπεδων παραλιών με απότομες βραχώδεις ακτές με κλίση 

σχεδόν κάθετη (ακτές Νορμανδικού τύπου). 

Οι κυριότερες πεδινές περιοχές της Γαλλίας είναι: το πράσινο 

λεκανοπέδιο, οι πεδινές εκτάσεις της Καμπανίας, της Πικαρδίας, της 

Νορμανδίας, του Λίγηρα, της Κεντρικής Γαλλίας, το λεκανοπέδιο του 

Ροδανού και η πεδιάδα της ΑλσατίΤα σπουδαιότερα βουνά είναι οι 

Γαλλικές Άλπεις που βρίσκονται στη Νοτιοανατολική περιοχή της χώρας, 
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με ψηλότερη κορυφή το «Λευκό Όρος» (4 810μ.) ακολουθούν τα 

Πυρηναία, τα Ιούρα και τα Βόσγια. 

 

Χαρακτηριστικό των ποταμών είναι ότι αυτοί που ρέουν προς τα Βόρεια 

έχουν συνήθως ήρεμη ροή, ενώ όσοι ρέουν προς τα Νότια είναι 

ορμητικοί και πολλές φορές χειμαρρώδεις. Σπουδαιότεροι ποταμοί είναι 

οι εξής: ο Σηκουάνας (Seine), που χαρακτηρίζεται σαν «υδάτινη 

λεωφόρος». Αποτελεί τον επιμηκέστερο πλωτό ποταμό της χώρας, ξεκινά 

από το Ανατολικό τμήμα της και ρέει προς τα Βορειοδυτικά. Περνά από 

το Παρίσι και χύνεται στη θάλασσα της Μάγχης, στη Χάβρη. Ο Λίγηρας 

(Loire), ο μακρύτερος ποταμός της Γαλλίας, ξεκινά από Νοτιότερα και η 

αρχική του ροή έχει κατεύθυνση προς τα Βορειοδυτικά μέχρι την 

Ορλεάνη. Από εκεί και πέρα στρέφεται προς τα Δυτικά και χύνεται στον 

Ατλαντικό, στο Σαιν Ναζαίρ. Ο Γαρούνας (Garonne) είναι ορμητικότερος 

από τους προηγούμενους, πηγάζει από τα Πυρηναία και χύνεται στον 

Ατλαντικό. Ο Ροδανός (Rhône) είναι δυσκολότερα πλωτός από τους 

προηγούμενους και οι εκβολές του σχηματίζουν μεγάλο Δέλτα. Ο Ρήνος 

(Rhin) αρδεύει 180 περίπου χιλιόμετρα της Ανατολικής παραμεθόριας 

περιοχής. Οι μεγαλύτεροι ποταμοί της Γαλλίας συνδέονται μεταξύ τους, 

καθώς και με τους μεγάλους ποταμούς της Ευρώπης με διώρυγες 

συνολικού μήκους 4.800 χιλιομέτρων. 

 

                                                    Ήθη και έθιμα Γαλλίας 

 

Τα Χριστούγεννα στη Γαλλία αποτελούν την εορταστική κορύφωση του 

έτους. Σε αντίθεση με άλλες Ευρωπαϊκές χώρες η εποχή προ των 

Χριστουγέννων είναι λιγότερο σημαντική. Η παραμονή των 
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Χριστουγέννων εδώ είναι μια συνηθισμένη εργάσιμη μέρα. Το βράδυ 

όμως η οικογένεια συγκεντρώνεται για ένα ολοκληρωμένο 

χριστουγεννιάτικο δείπνο. Ο Père Noël (Ο πατέρας των Χριστουγέννων), 

ο κατά τους Γάλλους Άγιος Βασίλης, δίνει τα δώρα του το βράδυ μεταξύ 

24 προς 25 Δεκεμβρίου. Μεγάλη σημασία στους εορτασμούς των 

Χριστουγέννων έχουν οι γαστρονομικές απολαύσεις. Το παραδοσιακό 

εορταστικό τραπέζι, το «Reveillon» (ρεβεγιόν) αποτελείται από μια 

πλούσια γκάμα διαφορετικών πιάτων. Οι Γάλλοι τα Αλεξανδριανά τα 

γνωστά κόκκινα λουλούδια τα αποκαλούν Etoiles de Noël (Αστέρια των 

Χριστουγέννων) και τα χρησιμοποιούν για διακόσμηση εσωτερικών 

χώρων καθώς και ως δώρο σε όλη τη διάρκεια του έτους. 

Στην Γαλλία, τη Μεγάλη Παρασκευή, σε όλες τις εκκλησίες , τα λόγια των 

ιερέων είναι αφιερωμένα στον Ιησού Χριστό, στα γεγονότα των Παθών 

και την Ανάσταση. Το μήνυμα είναι ότι οι άνθρωποι οφείλουν να ζουν 

μονιασμένοι κι αρμονικά ,να ξεχάσουν τις έχθρες τους , έστω για τις 

ημέρες του Αγίου Πάσχα. Σε κάθε λειτουργία μάλιστα ζητούν να υπάρχει 

αγάπη ανάμεσα στους άντρες και τις γυναίκες. 

 Στην περιοχή της Αλσατίας και στη Μοζέλ, δυο μεγάλες γαλλικές 

επαρχίες, κανείς δεν εργάζεται τη Μεγάλη Παρασκευή. Όλοι οι πιστοί 

συγκεντρώνονται στις εκκλησίες και γονατίζουν μπροστά στο Ξύλινο 

Σταυρό του Ιησού και εκεί ζητούν συγχώρεση για τις αμαρτίες τους. 

 Η Κυριακή του Πάσχα είναι και για τους καθολικούς η μεγάλη μέρα ή 

ημέρα της Ανάστασης. Είναι η μεγάλη γιορτή της αναγέννησης της ζωής. 

Η μέρα αυτή συμβολίζει τη νίκη επί του θανάτου. Ακόμη και η φύση 

ανανεώνεται και όλη η πλάση ζωντανεύει πάλι . 

Οι ζαχαροπλάστες ξεκινούν τη δουλειά νωρίς το πρωί και φτιάχνουν 

μπισκοτένια αρνάκια καλυμμένα από ζάχαρη άχνη και τα διακοσμούν με 

μικρές σημαίες κι ακολουθούν και τα σοκολατένια λαγουδάκια που 

κρατούν κοντά στην κοιλιά τους ένα τεράστιο καλάθι με πολύχρωμα 

αυγά. 

 Τη Δευτέρα του Πάσχα, νωρίς το πρωί  τα παιδιά φτιάχνουν αχυρένιες 

φωλιές μαζί με τους γονείς τους, και τις τοποθετούν στους κήπους ή 

ακόμη και στις γωνιές του σπιτιού τους, για να μπορέσει το λαγουδάκι 

του Πάσχα , να φέρει τα πολύχρωμα αυγά του. Την επομένη μέρα τα 

παιδιά θα ξυπνήσουν πάλι νωρίς το πρωί για να μαζέψουν τα αυγά και 

να τα βάλουν στο καλαθάκι του γιορτινού τραπεζιού και να φαγωθούν. 
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Για τους Γάλλους οι καμπανούλες είναι ένα από τα πιο σημαντικά έθιμα. 

Υπάρχει ένας μύθος που  λέει ότι οι καμπάνες εγκαταλείπουν όλες τις 

πόλεις της Γαλλίας και πηγαίνουν στη Ρώμη, για να πάρουν την ευλογία 

από τον Πάπα και να μαζέψουν και τα πολύχρωμα σοκολατένια αυγά. 

Έτσι δεν υπάρχει καμιά καμπάνα  για να ηχήσει στις εκκλησίες καθ όλη 

τη διάρκεια της Μεγάλης Εβδομάδας. Όταν όλες έχουν ολοκληρώσει την 

αποστολή τους, επιστρέφουν από τη Ρώμη, ευλογημένες κι έχοντας τα 

πασχαλινά αυγά, ξαναπαίρνουν τις  θέσεις τους στα καμπαναριά και την 

Κυριακή αρχίζουν να ηχούν χαρμόσυνα φέρνοντας το νέο της Ανάστασης. 

Παράξενο έθιμο του Πάσχα.  Περισσότερα από 4.500 αυγά 

χρησιμοποιούνται για να φτιαχτεί μια τεράστια ομελέτα στους δρόμους 

της πόλης Haux στην Γαλλία. Το γεύμα πρέπει να ταΐσει πάνω από 1.000 

άτομα και προετοιμάζεται στην κεντρική πλατεία την ώρα του 

μεσημεριανού. 
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